

琼瑶告于正侵权案胜诉, 获赔500万, 《宫3》停止发行 于妈有难, 八方点赞



姜文 这次差了不止一步

如果说两年前的《让子弹飞》让观众对姜文的期待达到一个顶点, 那么《一步之遥》如今的困局则让姜文从天上跌落到了凡间。

上映6天, 票房3.7亿, 单日票房已经不足2000万, 排片率从首日的53.21%接近断崖式地落在了19.72%, 连中小成本制作的《微爱之渐入佳境》24日的排片都在《一步之遥》之上, 而《智取威虎山》则凭借出乎意料的好口碑在24日达到了35.49%的排片率——观众对《一步之遥》的高期待和观影后的零快感到市场的超冷感, 让姜文的一步之遥变成了对高票房的遥不可及。

可以肯定, 姜文对电影是真爱, 不信, 看看他的成绩单:《阳光灿烂的日子》, 怀旧文艺到让人想流泪;《太阳照常升起》, 夸张疯狂却又让人由衷的敬佩;《让子弹飞》, 情节流畅充满想象力到让你恨不得看完立马再买张票重新再看。

不过, 遗憾的是, 对电影的真爱, 未必等于对观众的真爱。到了《一步之遥》里, 从镜头到人物到风格, 到处都能看到姜文向经典致敬的影子, 但经典组合起来后, 已经看不到姜文本人对观众的态度。王朔、廖一梅……多达9个人的编剧团队外加一个极具个人特色的总导演姜文, 将这个电影的子弹飞向了文艺、商业、怪诞、歌舞等各个方向, 却唯独离世俗的成功一步之遥。

如果说《一步之遥》如今的失败, 提醒了那些想在电影圈躺着就把钱挣了的投资商: 影市有风险, 入市需谨慎的话, 那么《一步之遥》的爱情, 则提醒了那些想在姜文这尊“行走的荷尔蒙”身上找到爱情泡沫的姑娘们: 爱情有风险, 自由价更高。

■黄煌



经历8个月煎熬, 琼瑶终于守得云开见月明。

【阿姨泪奔】 “知识产权胜了”

“泪在眼眶, 我只想大声喊一句, 知识产权胜利了!” 得知一审胜诉的消息后, 琼瑶第一时间通过“花非花雾非雾官方微博”发声, 她甚至兴奋地表示: “我对人生恢复了信心”。

这事源起于今年4月15日, 琼瑶通过微博发表给广电总局的一封公开信, 控诉于正的《宫锁连城》(《宫3》) 抄袭自己的《梅花烙》, 76岁高龄的琼瑶阿姨无奈表示: “明知他会利用我来炒新闻, 却被欺凌到无法保持沉默”。随后, 于正同样通过长微博回应称: “绝对只是一次巧合和误伤, 我们没有任何恶意借您的作品进行炒作, 更不用说冒犯。” 4月28日, 琼瑶正式提告于正侵权。

8个月后, 于妈口中的“巧合和误伤”被法院认定为抄袭, 一审处以公开道歉、停止传播和赔偿500万元的判决。

25日下午, 于正工作室通过官方微博发出声明, 直言自己对判决结果表示遗憾: “我们将依法提起上诉, 维护合法权益, 并期待法律公平公正的裁决。”

12月25日, 北京市第三中级人民法院对琼瑶起诉于正等侵权案进行宣判, 简言之就是琼瑶阿姨胜诉, 被告于正被判公开道歉, 其他四被告被判停止对《宫锁连城》的复制、传播和发行, 五被告共计赔偿500万元。消息一出, 网友纷纷点赞, “于妈有难, 八方点赞”这句不太厚道的娱乐圈新定律再次得到印证, 当然, 这一切都来自于抄袭者的咎由自取。



于正现在是人人喊打。

【同行怒了】 “你别歇着, 准备第二场”

其实一直以来, 娱乐圈并不乏对于正抄袭的指责, 还有火眼金睛又有时间有技术的网友列出条条框框和诸多截图, 力证于正的剧就是东抄一段西挪一截拼凑而成。

但是, 嚷嚷者众, 动真格的少, 琼瑶阿姨是第一个真正拿起法律武器维权的圈内人, 在这必须给阿姨赞一个。好在, 琼瑶第一个“吃螃蟹”后, 编剧同行们也给出了实质性的声援, 12月5日, 案件正式开庭后, 国内109位编剧于12月11日联名声援琼瑶, 其中不乏《北平无战事》编剧刘和平、《媳妇的美好时代》编剧王丽萍、《泰囧》编剧束焕之类业界“大神”。

而25日上午, 悬疑小说作家周浩晖发表微博宣布自己将“接棒”维权, 要就于正新剧《美人制造》涉嫌抄袭自己的小说《邪恶催眠师》一事起诉: “本来不想耗费精力的, 但这两天回过味来——我这种态度不是鼓励那帮垃圾继续抄吗? 所以又改变主意了。于正, 琼瑶阿姨那边的案子下午就要判了吧? 不管啥结果, 你和你的律师都别歇着, 准备第二场哦。”

【网友笑了】 “大快人心, 这是圣诞礼物”

比起其他争议良多的娱乐圈热门事件, 此次琼瑶胜诉, 不管是普通网友, 还是圈内人士, 几乎是一边倒地点赞, 有人更笑说: “谁说单身一族没圣诞礼物? 这不就来了嘛!”

@汪海林: 裁决体现了尊重原创、保护原创的法律精神, 这一裁决打击了抄袭剽窃非法改编的行为, 是法制的胜利, 体现了阳光下的公正。

@六六: 终于! 中国版权保护拉开帷幕。

@小弟王晶: 一如所料, 于正输了; 一如所料, 还想上诉。恭喜琼瑶姐。作为老江湖, 劝于正一句, 认个栽; 趁年轻改过, 大家也许还会给你个机会。越挣扎越丑恶, 必然万劫不复!

@藤井树小姐: 这事必须让播出抄袭剧的电视台有牵连才行, 不然之后还会有下一部。

@柯-D: 唉, 于妈又关微博评论了, 早知今日, 何必当初。

@熊家有女小小玲: 娱乐圈应该拉黑于妈。

■记者 吴名慧

神吐槽

日本神教科书教你踢足球

怪招一: 朝对方脸上吐唾沫
招数精髓: 被人吐唾沫的话, 是人都要生气。盯防对手时可故意使用此招, 遭到报复后尽情表演, 可让对方被罚出场。



怪招二: 抚摸屁股激怒对方
招数精髓: 可让对方瞬间失去注意力。由于动作是在背后进行, 不易被裁判发现。

日前, 日本一名足球爱好者在图书馆发现了一本神级足球教科书, 这本叫《足球教科书: 胜利妙招188手》的奇书, 向读者介绍了各种令人大开眼界的“先进”技巧, 什么朝人吐口水、如何拉扯对方短裤迫使其失误等损招、阴招应有尽有。

看了此书后再联想一下国际足球赛场, 还真有运用书中技巧成功的案例。2013年9月28日, 英超热刺与切尔西的比赛, 热刺球员维尔通亨就用了拉扯切尔西球员托雷斯短裤的技巧, 使托雷斯失去理智伸腿报复而被红牌罚下。

网友评论

@神经病有所好转鸟: 哥要迈向球王之路了。

@x赤羽昭彦x: 这……脑洞太大, 好像要学很久。

@干饭不吃: 不知道现在学还来得及么? 反正先转你们了。@中国足球队

@OHGINsan: 这是踢足球还是要流氓?

@魏总司令: 这难道不是《演员的自我修养》吗?

■记者 潘梁平

长沙安贞妇产医院
CHANGSHA ANZHEN HOSPITAL
◆ 爱婴医院 ◆ 省市医保定点医院

陪你生 伴你一生

280天全程陪伴孕产服务

- 博士生导师、妇产科教授等专家团队
- 台湾中山医院医学影像专家王伟修博士
- 立贞FCMC家庭化产护服务模式
- 150余项全面孕期及产前检查项目
- 30余套最新国内外产检仪器
- 美国GE超高档实时四维彩超系统
- 多样分娩方式和多种分娩套餐

安贞孕产服务将全程陪伴您一起轻松度过280天的孕产期, 陪你生有一个健康宝宝, 伴您度过最美好的幸福生活!

82931666

www.anzhenyy.com 258628586

雨花区碧山中路812号(雨花亭·沃尔玛超市斜对面)